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LANDTAG RHEINLAND-PFALZ
16. Wahlperiode

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Marcus Klein (CDU)

und 

A n t w o r t

des Ministeriums der Finanzen

Förderanträge im Bereich der Verbandsgemeinde Bruchmühlbach-Miesau

Die Kleine Anfrage 1708 vom 28. Juni 2013 hat folgenden Wortlaut:

Ich frage die Landesregierung:
1. Für welche Vorhaben aus der Verbandsgemeinde liegen der Landesregierung in welcher Größenordnung und seit wann aktuel-

le Förderanträge vor?
2. Welche dieser Anträge sind bewilligungsreif und welche noch nicht?
3. Welche Schritte sind im letzteren Fall erforderlich, um Bewilligungsreife zu erlangen?
4. Wie hoch ist der jeweils beantragte, der bereits bewilligte bzw. der zu erwartende Landeszuschuss?
5. Zu welchen Terminen erfolgen und erfolgten die Zahlungen und in welcher Höhe?
6. In welcher Höhe mussten oder müssen die jeweiligen Zuwendungsempfänger für die beantragten Landeszuschüsse in Vorlage

treten oder eine Vorfinanzierung vornehmen?

Das Ministerium der Finanzen hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit  Schreiben vom 22. Juli 2013 wie folgt 
beantwortet:

Die Kleine Anfrage beantworte ich im Namen der Landesregierung laut beiliegender Tabelle. *) Vorweggeschickt seien die folgenden
Hinweise:

Ministerium für Umwelt, Landwirtschaft, Ernährung, Weinbau und Forsten: 

Im forstlichen Zuwendungsverfahren ist im Rahmen Kleiner Anfragen eine Darstellung der Zuwendungsdaten unterhalb der Ebenen
Landkreis, große kreisangehörige Stadt und kreisfreie Stadt aufgrund eines unverhältnismäßig hohen Verwaltungsaufwandes zur Auf-
schlüsselung der vielfach praktizierten sog. Bündelungsverfahren nicht möglich. Für diesen Bereich wird daher Fehlanzeige gemeldet.

Nicht berücksichtigt sind die laufenden Agrarfördermaßnahmen der sogenannten 1. und 2. Säule der Gemeinsamen Agrarpolitik
(GAP), die Direktzahlungen, die Markt ordnungsausgaben, die Agrarstruktur- und ländliche Entwicklungsmaßnahmen sowie 
Zahlungen nach der EU-Weinmarktordnung, welche eigenen EU-Veröffentlichungs bestimmungen unterliegen. Es handelt sich bei
diesen Förderprogrammen teilweise um Massenverfahren. Die Daten können derzeit nur mit unverhältnismäßig hohem Verwal-
tungsaufwand entsprechend der Abfrage strukturiert werden. Es wird geprüft, entsprechende Auswertungsmöglichkeiten innerhalb
der landwirtschaftlichen Betriebsdatenbank zu schaffen, anhand derer zumindest auf Gebietskörperschaften ag gregierte Daten 
entsprechend der Struktur der Antwortstandards bereitgestellt werden können.

*) Hinweis der Landtagsverwaltung:
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Ministerium des Innern, für Sport und Infrastruktur:

Zu Nr. 6 der Tabelle des Bereichs Feuerwehr und Katastrophenschutz gilt:

Ob und in welchem Umfang die kommunalen Aufgabenträger nach Einholung der Zustimmung zum vorzeitigen Investitions-
beginn tatsächlich Ausgaben tätigen, ist hier nicht erfasst. In vielen Fällen ist bekannt, dass Ausgaben erst nach Vorliegen des 
Bewilligungsbescheides erfolgen. Um feststellen zu können, ob überhaupt eine Vorfinanzierung der jeweiligen Landeszuwendun-
gen, ggf. von Teilbeträgen, notwendig war/ist, wären eine aufwendige Einzelfallprüfung und ggf. Rückfragen bei den betroffenen
Zuwendungsempfängern erforderlich. Von solchen Ermittlungen wird wegen des unverhältnismäßig hohen Verwaltungsaufwan-
des abgesehen.

Im Übrigen wird für die Förderbereiche und -programme, die in der tabellarischen Darstellung nicht aufgeführt sind, Fehlanzeige
gemeldet.

Ministerium für Soziales, Arbeit, Gesundheit und Demografie

Die Maßnahmen aus dem Förderbereich Arbeitsmarkt werden lediglich auf Ebene der Landkreise und kreisfreien Städte erfasst. Ei-
ne Darstellung einzelner Städte, Gemeinden oder Verbandsgemeinden ist nicht möglich.

Dr. Carsten Kühl
Staatsminister
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Anlagen
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